

→→我在马路上一边蹬得飞快，一边感受着她小手的温柔接触，顽皮的夏风还时不时地把她的秀发吹到我臂膀旁轻轻地吹拂。

【过去时】

●在没遇到思琳之前，本以为自己的大学生涯虽然精彩，但缺了一份最光鲜靓丽的颜色，那就是在我22岁人生最好的季节，从未体验“初恋”这个令无数少男少女们欲罢不能的体验。

是的，我当时已经大三，应该说我在校园里已经很优秀了，不但在班级里任班长，学校里任校生活部部长、英语协会会长，而且酷爱文学和诗歌的我还担任了学校“晨风诗社”的社长。

另外我在校外还从事着课外实践，如：是某化妆品公司和保健品公司的双料兼职销售专员；还因为和市广播电台的某主持人相熟，经常上他的栏目担任嘉宾……

另外我还爱好体育，在足球场上是有着犀利攻击力的前锋10号；在篮球场上是稳健的后卫5号；在乒乓球场上又成了大力扣杀的校内乒乓球名将。在学业上我也不含糊，大学三年来，奖学金年年不落空。

另外我长得也不差，不说貌若潘安、玉树临风，但也是1米80的英俊先生。

按说像我这样在校园里比较突出的男生，是比较受到女生关注的，但我一来家里条件不好，上大学不容易，实在不能挥霍多余的钱财和时间去花前月下，何况我是从广西来的定向生，毕业后肯定要回到家乡那家花钱供我念大学的企业去工作，另一方面自己在学校里实在是太忙了，每天都有很多事情做，哪有时间再交个女朋友呢？另外就是我们大学是一所理工科大学，无论是数量上还是质量上女生都远远不尽如人意。与其在校园里为了排解寂寞，随便找一个女朋友，不如静下心来，好好利用大学的宝贵时间来努力充实自己。

于是，转眼就大三了，看着一些班级的男生纷纷都交起了女朋友，可我依然抱着“天涯何处无芳草，何必急着现在找”的观点，照样一个人匆匆地忙来忙去。

●然而，这一切都因为一个普通星期二的午后改变了。那天，辅导员让我去教室，我着急地赶到后，发现一个女孩安静地站在辅导员边上。她并不算是让人一望惊艳的那种女人，但是长得也不差，尤其是那双大大的、会说话的眼睛。而且她还有一种让人安静宁心的气质。用现在的时髦话说：这是一个颜值很高、气质很好的女生。

当时我很好奇地猜测她的来历，这时，辅导员向我介绍起了她，她叫思琳，本来是省会一所大学的学生，而我们学校不在省会，她的家就在我们学校所在的城市，因为她父母身体都不太好，她又是独生女，为了更好地照顾自己父母的身体，所以她通过在省里教育厅工作的舅舅，转学到了我们学校继续上大学。辅导员让我来，就是想让我这个班长明天跟大家正式介绍一下思琳，另外无论是生活中还是学习上也多照顾一下初来乍到的她，毕竟思琳以前所学的专业是机械制造与自动化，而我们这个专业是冶金机械，专业上还是有所差别的。

我当即应允了。

对我的表态，思琳表现得落落大方，既表示出了真心的感谢，又隐含了一种拒绝的姿态，一举一动都彰显了良好教养而又独立不服输的风范，令我不由得觉得这个女生不简单，并对她产生了好奇和敬佩之情。

果不其然，第二天，当我在教室介绍思琳时，下面引起了轰动，不甘寂寞的男生，下课后都争先恐后地跟独坐在最后一排的思琳找着各种各样的借口与她搭讪。我们这个班是机械系的，本来女生就少，很多肉少，况且思琳还是位美少女，肯定大受男同学欢迎。而她对那些男生没有丝毫地不耐烦，表现得彬彬有礼。而当时观察到她在层层男生的包围中，我则有些不痛快，难道自己这么没用，才见到她两面就吃醋了？！

事实证明了我初次见到她的预感是千真万确的：思琳的确是出类拔萃的。首先她在学习方面适应得非常快，很快就跟上了大家的学习进度，另外她其他方面的能力也陆续地展现起来。她能歌善舞，英语口语不错，组织能力和口才也很突出，她和我倒有些志趣相投，她对写作、作诗和演讲、辩论也很在行，所以我大胆地利用自己的权力，将她拉进了学校英语协会和“晨风诗社”。随着接触的加深，我俩肯定要打很多交道的，有时一天就要见面对讨论五六次，这还不包括日常的上课见面。因此很快就熟悉了，彼此还有些欣赏，有一种说不出、道不明的情愫在里面。

●思琳很快就在校园里初露头角，在三个月后的学生会干部竞选会上，她参加了校女生部部长的竞选。当思琳娉婷袅袅上台后，说的第一句话就是“营销你自己，卖个好价钱！”这句话与其他选手千篇一律的开场白不太一样，立刻就震惊全场，继而赢得热烈掌声。

接着，她又用自己良好的、有煽动力的口才，凭借着平实无华的话语，细数她上任后为女生们所做的实事和今后的构想，与以往竞选者表决心式的、有些大而空的口号大不相同。她演讲完后，效果出乎意料的好，在全场无记名投票中思琳获得了绝大多数同学的通过，出人意外地扮演了黑马的角色，成为了校女生部部长。

由于我和思琳成了一个班级里的两个学校级部长，又经常在一块接触，商量着工作，班级里有好事者都说我俩是“一班两部长”，郎才女貌。我听了心里暗暗高兴，故意在她面前当玩笑说起，好看看她的反应。思琳听到后则脸微微一红，然后并没表态。我的确对她很有好感，但自己很有顾虑，兼之不够勇敢，不敢轻易表白，生怕她不同意，以后见面上会很尴尬。

很快就等到了我和她独自相处的机会，由于我经常去市广播电台担任嘉宾，这次是为一个当时流行的论题担任辩手，按我和主持人事先的约定，我是正方的一辩。思琳听我说起此事后，便显出了极大的兴趣。因此经过我的推荐，她担任反方二辩。定于一个周五的晚上，我俩一起正式去市电台录音。

由于学校去市电台坐公交车不方便，所以我骑着自己那辆破旧自行车带着她。这辆车是我刚上大一时从一个即将毕业的师兄那儿淘的，才花30块，基本属于刚出土的文物，是那种“除铃不响，其他部件哪儿都响”的典型，不过好在它还能骑。它的车锁，非常不结实，人只要一踹，肯定都能踹开骑走，因此是我们寝室的“御用公车”，谁要出外骑车办事，只要跟我说一声就可以用。

那天我俩临去时晚霞满天，天气很好，我到女生寝室接她时，她一



情事

倾诉与聆听，城市人的感情故事。
请勿对号入座。

组合II

我记忆中的初恋故事

口述/润杰 文字整理/飞侠

大学初恋，像雨又像风

点没有因为我“坐骑”的寒碜而不高兴，而是非常自然地搂着我的腰坐在了后座上。我在马路上一边蹬得飞快，一边感受着她小手的温柔接触，顽皮的夏风还时不时地把她的秀发吹到我臂膀旁轻轻地吹拂。那一瞬间，我俩好像都醉了，像普通情侣一样陶醉在如此的晚霞白云之下，当时心中觉得如果永远这样相守下去，那该多好！

当晚的电台辩论工作我和思琳完成得十分出色，出电台大楼时我决定趁热打铁、主动出击一回。装着很随意的口气建议着：晚饭我请客，去吃我们学校旁边的那家“桂林米粉”店吧！因为我早就观察到米粉是思琳的最爱。她果不其然地像个小女孩般雀跃地跳着：好啊好啊！

●像来时那样，我俩照例骑车在马路上，我们都没有说话，不过没有“不知说什么”的尴尬，相反正沉浸在“此时无声胜有声”的境地。谁知变故却像一条悄无声息潜入的毒蛇一般突然发动了袭击，自行车在高速行驶中却没有丝毫预兆地突然散了架，一下子把我俩掀翻在地。原来是年久失修的自行车的横梁在长久的风吹日晒下早已腐蚀，恰巧在那天那时就断裂了。当日是很凶险的，要知道那断裂的横梁一端很尖锐，假如在高速行驶中插入我的肚子，那肯定是人死肚烂的下场，所以说我们俩还是幸运的。

但当时我俩摔得相当狼狈，尤其我摔得很惨：两只胳膊都骨折了，两个手心都蹭破了皮。还好思琳摔倒时趴在我身上，只是她的右小腿重重地跟马路来个“亲密接触”，好在没有骨折，只是膝盖那儿蹭了一大块皮，鲜血淋漓的，看起来很吓人。

这时路过的路人都看到了我俩的惨状，有两位好心人立刻拨打了120急救车，并随急救车火速把我们送到了市里的中心医院。经过急救包扎处理，工作人员询问我俩家人的信息，好通知他们到医院交钱。

因为我在广西，不在就读大学的所在省份，而思琳的家就在本市，所以通知到了她父母。她父母接到通知后心急火燎地赶到了医院，看到他们宝贝女儿的惨状心疼不已，从他们的风度打扮一看就是家境不错，衣冠楚楚的。我对思琳有好感，自然而然地想留给他父母不错的印象，在爱屋及乌的心理下，对他们很是亲热。

他们在询问我俩为何受伤时，两个好心人中的一个老阿姨心直口快地讲述出来，末了还来了两句：这两个孩子真是命大呀！那辆旧自行车早就该淘汰了，以后一定要安全第一呀……

我一听糟了，毕竟这起事故完全是我的旧自行车造成的，我只好在那儿耷拉着脑袋，无话可说。思琳的父母一听就后怕了，马上质问那自行车是不是我的？得到肯定的答复后，她父亲也拐弯抹角地询问起我家庭的情况。当一听说我母亲是下岗职工，父亲开了个路边小卖部来支撑这个家时，她父母再也不理我了，而是对思琳若有所指的说：小琳啊，走！跟父母回家去慢慢歇着，司机在楼下可等挺长时间了。小琳，我可告诉你：不要跟那种乱七八糟的人交往，今后跟亚冰这孩子多联系联系，你俩以前就是大学同班同学，

他爸还是你舅的老领导，知根知底的，并且人家对你很上心呀，这不，他昨天又打电话来，说明天就跟学校请假，大老远又跑到咱们这儿来看你来了，下周五就走。你养好病好好陪陪人家，他可亲口说了：你们如果关系定下来，他大学毕业后就到咱这儿来找工作，好好照顾咱们一家！我和你爸身体不好，就你这么一个女儿，以后就指着你俩来养老送终呢！

思琳一边含糊着应付他俩，一边紧张地观察着我，怕她父母这样势利地对我，我会不高兴。我那时依然面含微笑和她告了别，但心里很是紧张，继而有些沮丧，这个亚冰看来是思琳的追求者，还追得挺紧，还从异地都追到她家来了。而且毕竟他爸爸是思琳舅舅的上级领导，条件可谓是得天独厚，哎，走一步看一步吧！

过了两天，那个亚冰竟然来学校公开找思琳来了，果然从长相上是一表人才。而且更夸张的是：他是开着一辆全新奥迪车来的，这在校园里是不多见的，当时我们上公开课刚下课，在众目睽睽之下立刻引起了轰动。不过思琳一副不太满意的神态，别扭扭地在上车之前眼神特意找到了我，虽然只有一眼，但满眼的复杂和希冀。

●一年很快就过去了，转眼我就要毕业了。因为我毕业要回广西的，而思琳毕业后要留在家乡来照顾她父母，再加上她父母当初泼了那盆冷水也让我清醒，因此我俩是不可能了，正是有了这些顾虑，我没有追求思琳，让她很是幽怨。临到毕业前夕的一天，她突然要走了我的毕业纪念留言册，我当时也没在意，没多想就给了她，毕竟班里每位同学都会彼此留言的，她可能也会像其他同学那样互道珍重吧！

三天后，她眼睛红肿地把我的毕业纪念留言册还给了我，还意味深长地对我讲：我等你最后的消息，希望你这次别作逃兵！我当时不太明白她话里的深意，有些迷糊地接过了留言册。稍后在无人时一打开看不禁大吃一惊：思琳给我留了足足有11篇文字，隐含她对我“一心一意”的忠诚。在她娟秀的笔下，我们俩交往的一点一滴和她敏感的少女心事展露无遗，让我看得既心酸有感慨。她在结尾处，勇敢而大胆地说出了要和我在一起的决心！并说等我6年，等我与广西定向单位正常解约后，我再到她所在的城市来，她等我！既然思琳为了我这么勇敢付出，我决定和她交往下去。毕业时我俩难分难舍，我不得已踏上了南下的列车。

不过在我俩毕业两年多的时候，思琳打电话痛苦地说要和我分手，因为亚冰真的为了她，毕业后舍弃省会的那个好单位来到了她所在的城市来找她，这两年追她特别紧，她渐渐被打动了，何况她父母给她的压力也很大，所以我俩有缘无分，还是相忘于江湖吧！

【现在时】

润杰在毕业5年后回了一趟母校参加同学聚会，也见到了他曾经喜欢的思琳。她已经嫁给了亚冰，有了女儿，生活得很幸福。润杰在广西也交了一个女朋友，回首往事，他俩都是唏嘘不已。